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XI LEGISLATURA

ALLEGATO A
AL PROCESSO VERBALE DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA

DELIBERAZIONE N. 64 DEL 16 AGOSTO 2022

OGGETTO N. 01 Modificazione della composizione del Gruppo consiliare
“Partito Democratico” e del Gruppo consiliare “Misto”.
Assegnazione della Consigliera regionale Donatella Poni al
Gruppo consiliare “Misto”.

Pres. Ass.

Marco Squarta Presidente I x f ______I
Michele Bettarelli Vice Presidente

Paola Fioroni Vice Presidente I X I ______I

PRESIDENTE: Marco Squarta

SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Juri Rosi
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L'UFFICIO DI PRESIDENZA 

VISTA la legge regionale 12 giugno 2007, n. 21 (Struttura organizzativa e dirigenza del Consiglio 
regionale) e successive modificazioni; 

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza n. 156 dell' 11 settembre 2007 (Approvazione 
del 'Regolamento di organizzazione della struttura organizzativa e della dirigenza del Consiglio 
regionale, ai sensi dell'articolo 2 della legge regionale 12 giugno 2007, n. 21), come modificata 
dalle deliberazioni n. 243 del 13 marzo 2008, n. 102 del 30 dicembre 2010, n. 391 del 19 novembre 
2018, n. I dell'l 1 gennaio 2019 e n. 101 del 20 dicembre 2019; 

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 18 giugno 2018, n. 358 (Regolamento di 
disciplina del funzionamento dell'Ufficio di Presidenza, della fonnazione e della adozione degli atti 
amministrativi di competenza del Presidente dell'Assemblea Legislativa, dell'Ufficio di 
Presidenza, del Segretario generale e dei dirigenti della Segreteria generale dell'Assemblea 
Legislativa), come modificata dalla deliberazione 07 giugno 2021, n. 6 I, in particolare l'articolo 
IO; 

ESAMINATA la proposta di deliberazione ordinaria trasmessa dal Segretario generale, ai sensi del 
citato articolo I O, del Regolamento di disciplina del funzionamento dell'Ufficio di Presidenza; 

PRESO ATTO del parere di regolarità amministrativa e del parere di regolarità contabile; 

RITENUTO di accogliere la proposta di deliberazione in argomento per le motivazioni in fatto e 
diritto nella stessa riportate; 

con voti unanimi espressi nei modi di legge 
DELIBERA 

I. di prendere atto della revoca dell'adesione della Consigliera regionale Donatella Porzi, al
Gruppo consiliare "Partito Democratico";

2. di assegnare la Consigliera Donatella Porzi, a decorrere dalla data del presente atto e ai
sensi dell'articolo 11, comma 5, del Regolamento interno dell'Assemblea Legislativa, al
Gruppo consiliare "Misto", che risulta, pertanto, composto dalle Consigliere Francesca
Peppucci e Donatella Porzi e dal Consigliere Vincenzo Bianconi, che lo presiede, ai sensi
dell'articolo 11, comma 7, ultimo periodo, del predetto Regolamento, fino a diversa
eventuale comunicazione;

3. di dare atto che, a decorrere dalla data del presente atto, il Gruppo consiliare "Partito
Democratico" è composto dalla Consigliera Simona Meloni, in qualità di Presidente, e dai
Consiglieri Michele Bettarelli, Tommaso Bori e Fabio Paparelli;

4. di rinviare a successivo atto l'adozione delle determinazioni di cui all'articolo 4 della 1.r.
28/2012;

5. di disporre la pubblicazione del presente atto, entro trenta giorni dalla sua adozione e fino
al O I.O 1.2028, a cura della Responsabile della Sezione Segreteria di Direzione,
Cerimoniale, Educazione alla cittadinanza, nella sezione "Amministrazione Trasparente -
Disposizioni generali Provvedimenti Provvedimenti organi indirizzo-politico", ai sensi

dell'articolo 7, comma 2, del Regolamento interno; 

6. di trasmettere la presente deliberazione al Segretario generale, ai Dirigenti dell'Assemblea
Legislativa, alla Responsabile della Sezione Assistenza agli Organi, al Responsabile della
Sezione Bilancio Ragioneria e Provveditorato, al Responsabile della Posizione
organizzativa Trattamento giuridico del personale, alla Responsabile della Sezione
Suppmto e Trattamenti economici e alla Responsabile della Sezione Segreteria di
Direzione, Cerimoniale, Educazione alla cittadinanza, per il seguito di rispettiva
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competenza, nonché alla Presidente della Giunta regionale e a tutti i Consiglieri e Assessori 
regionali. 

Il Segretario Verbalizzante 

Juri Rosi 

Il Presidente 

,-----·
"'-'

o Squarta 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELL'UFFICIO DI PRESIDENZA 

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 18 giugno 2018, n. 358 (Regolamento di 
disciplina del funzionamento dell'Ufficio di Presidenza, della formazione e della adozione degli atti 
amministrativi di competenza del Presidente del!' Assemblea Legislativa, dell'Ufficio di 
Presidenza, del Segretario generale e dei dirigenti della Segreteria generale del!' Assemblea 
Legislativa), come modificata dalla deliberazione 07 giugno 2021, n. 6 I, in particolare l'a1ticolo 
IO; 

VISTA la legge regionale 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della regione Umbria) e successive 
modificazioni e in pmticolare, l'mticolo 52, comma l, il quale prevede che: "I Consiglieri regionali 
si costituiscono in Gruppi, secondo le modalità stabilite dal regolamento interno dell'Assemblea 
legislativa. Il numero minimo richiesto per costituire un Gruppo è di tre Consiglieri. L'Ufficio di 
presidenza autorizza la costituzione di Gruppi con un numero inferiore di Consiglieri qualora questi 
siano eletti da liste che abbiano partecipato alle elezioni in tutto il territorio regionale e a 
condizione che i Gruppi siano collegati alle liste che li hanno candidati."; 

VISTA la deliberazione del Consiglio regionale 08 maggio 2007, n. 14 l (Regolamento interno del 
Consiglio regionale) e successive modificazioni e, in pmticolare: 

l'mticolo 11, comma 5, il quale prevede che "I Consiglieri che hanno comunicato di non 
aderire al Gruppo consiliare ai sensi del comma 1, terzo periodo, o che non possono 
costituire un Gruppo ai sensi del comma 3, o che revocano la propria adesione ad un 
Gruppo senza aderire ad altro Gruppo costituito, sono assegnati, con atto dell'Ufficio di 
presidenza, al Gruppo "Misto"; 

l'articolo 11, comma 7, il quale dispone che "I Consiglieri regionali assegnati al Gruppo 
misto eleggono il proprio Presidente e comunicano il nominativo ai sensi del comma 6 del 
predetto articolo 11. Se la composizione del Gruppo misto è tale per cui i Consiglieri 
assegnati non raggiungono la maggioranza per eleggere il Presidente, è Presidente del 
Gruppo il Consigliere regionale più anziano di età."; 

VISTA la legge regionale 27 dicembre 2012, n. 28 (Disposizioni di adeguamento al decreto legge 
10 ottobre 2012, n. 174 - "Disposizioni urgenti in materia di finanza e funzionamento degli enti 
territoriali, nonché ulteriori disposizioni in favore delle zone terremotate nel maggio 2012", 
conve1tito, con modificazioni, dalla legge 7 dicembre 2012, n. 213) e successive modificazioni, in 
particolare l'a1ticolo 2 quater e l'articolo 4; 

VISTE le deliberazioni dell'Ufficio di Presidenza: 

14 novembre 2019, n. 80 (Costituzione del gruppo consiliare "Pa1tito Democratico" (PD)", 
di presa d'atto della costituzione del Gruppo consiliare Partito Democratico, composto dai 
Consiglieri Tommaso Bori, in qualità di Presidente, Michele Bettarelli, Simona Meloni, 
Fabio Paparelli e Donatella Porzi; 

28 novembre 2019, n. 90 (Modificazione della composizione del Gruppo consiliare "Patto 
civico per l'Umbria" e costituzione del Gruppo consiliare "Misto"), con la quale è stato 
costituito il Gruppo consiliare "Misto", composto e presieduto dal Consigliere Vincenzo 
Bianconi; 

29 novembre 2021, n. 113 (Variazione della carica di Presidente del gruppo consiliare 
"Partito Democratico") di presa d'atto della variazione della presidenza del gruppo 
consiliare "Partito Democratico" che a decorrere dal 22 novembre 202 l è presieduto dalla 
Consigliera Meloni, in sostituzione del Consigliere Tommaso Bori; 
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29 giugno 2022, n. 53 (Modificazione della composizione del Gruppo consiliare “Lega
Umbria” e del Gruppo consiliare “Misto”. Assegnazione della Consigliera regionale
Francesca Peppucci al Gruppo consiliare “Misto”) con la quale la Consigliera Peppucci, a
seguito della revoca dell’adesione al Gruppo consiliare “Lega Umbria” è stata assegnata al
Gruppo consiliare “Misto” che risulta pertanto composto dalla stessa Consigliera Francesca
Peppucci e dal Consigliere Vincenzo Bianconi che lo presiede;

VISTA la nota acquisita al prot. n. 5205 del 13 agosto 2022, con la quale la Consigliera Donatella
Porzi ha comunicato la revoca della propria adesione al Gruppo consiliare “Partito Democratico”;
RITENUTO, conseguentemente, di dover prendere atto della modificazione della composizione
del Gruppo consiliare “Partito Democratico” e di assegnare la Consigliera regionale Donatella
Porzi al Gruppo consiliare “Misto”, ai sensi del richiamato articolo 11, comma 5, del Regolamento
interno dell’Assemblea Legislativa;
RICHIAMATI:

• l’articolo 7, comma 2, del Regolamento interno secondo il quale le deliberazioni
dell’Ufficio di Presidenza sono pubblicate sul sito dell’Assemblea Legislativa;

• Il provvedimento del Segretario generale del 16 agosto 2021, n. 95 (Ricognizione degli
obblighi di pubblicazione di competenza del Segretario generale e individuazione dei
dipendenti abilitati a pubblicare nel sito web dell’Assemblea legislativa, del Centro Studi
Giuridici e Politici (CSGP) e del Consiglio delle Autonomie Locali (CAL);

• la circolare del Segretario generale n. 6 del 07 ottobre 2021 (Pubblicazione delle
deliberazioni dell’Ufficio di presidenza ai sensi dell’articolo 7, comma 2 del regolamento
interno dell’Assemblea legislativa — Istruzioni operative agli uffici), che individua le
modalità e la durata della pubblicazione delle deliberazioni dell’Ufficio di Presidenza,
nonchéil soggetto competente a provvedere a tale pubblicazione;

SI PROPONE DI DELIBERARE

1. di prendere atto della revoca dell’adesione della Consigliera regionale Donatella Porzi, al
Gruppo consiliare “Partito Democratico”;

2. di assegnare la Consigliera Donatella Porzi, a decorrere dalla data del presente atto e ai
sensi dell’articolo Il, conm~a 5, del Regolamento interno dell’Assemblea Legislativa, al
Gruppo consiliare “Misto”, che risulta, pertanto, composto dalle Consigliere Francesca
Peppucei e Donatella Porzi, e dal Consigliere Vincenzo Bianconi che lo presiede, ai sensi
dell’articolo 11, eomma 7, ultimo periodo, del predetto Regolamento, fino a diversa
eventuale comunicazione;

3. di dare atto che, a decorrere dalla data del presente atto, il Gruppo consiliare “Partito
Democratico” è composto dalla Consigliera Simona Meloni, in qualità di Presidente, e dai
Consiglieri Michele Bettarelli, Tommaso Bori e Fabio Paparelli;

4. di rinviare a successivo atto l’adozione delle determinazioni di cui all’articolo 4 della l.n
28/2012;

5. di disporre la pubblicazione del presente atto, entro trenta giorni dalla sua adozione e fino
al 01.01.2028, a cura della Responsabile della Sezione Segreteria di Direzione,
Cerimoniale, Educazione alla cittadinanza, nella sezione “Amministrazione Trasparente -

Disposizioni generali — Provvedimenti — Provvedimenti organi indirizzo-politico”, ai sensi
dell’articolo 7, comma 2, del Regolamento interno;

6. di trasmettere la presente deliberazione al Segretario generale, ai Dirigenti dellAssemblea
Legislativa, alla Responsabile della Sezione Assistenza agli Organi, al Responsabile della
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Sezione Bilancio Ragioneria e Provveditorato, al Responsabile della Posizione 
organizzativa Trattamento giuridico del personale, alla Responsabile della Sezione 
Supporto e Trattamenti economici e alla Responsabile della Sezione Segreteria di 
Direzione, Cerimoniale, Educazione alla cittadinanza, per il seguito di rispettiva 
competenza, nonché alla Presidente della Giunta regionale e a tutti i Consiglieri e Assessori 
regionali. 

Il Responsabile della struttura proponente 

Segretario generale 

.!uri Rosi 
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Ai sensi e per gli effetti degli articoli 10 e 27 del Regolamento approvato con deliberazione 
dell'Ufficio di presidenza n. 358/2018, come modificato con deliberazione n. 61/2021, si esprime 
PARERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità amministrativa del presente atto. 

Perugia, 16 agosto 2022. 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 

Il Segretario generale 
Juri Rosi 

Ai sensi e per gli effetti degli articoli I O e 28 del Regolamento approvato con deliberazione 
dell'Ufficio di presidenza n. 358/2018, come modificato con deliberazione n. 61/2021 e 
dell'articolo 3 I bis, commi I, 3, 4, 6 e 7, del Regolamento approvato con deliberazione 
dell'Assemblea Legislativa n. 284/2018, come modificato con deliberazione n. 114/2021, si 
esprime PARERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto. 

Perugia, 16 agosto 2022. 

Il Responsabile ad interim del Servizio 
Risorse e Sistema informativo 

Juri Rosi 
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